Technické pokyny ke kloubovym nozkam
a kruhovym zakladnam s tlumenim kmitani

Vlastni kmitocet:
Kazdé odpruzovana hmota, jako je napf. stroj nebo zafizeni Abb.1
umisténé na kloubovych nohach nebo tlumicich vibrace,
kmita dle narazového buzeni vlastnim kmitoctem (rezonanéni
kmitocet). Z vedlejSiho schématu (obr. 1) Ize odegist vlastni
kmitocet materialu Sylomer V12, stlaGeného riiznymi silami.
Optimalni meze pouziti se nachazi pfi stlaceni silou < 0,4 N/mm, 0.7
maximalni stlaceni 0,6 N/mm se nesmi piekraGovat.
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Rusivy kmitocet:

KmitoCet vychazejici ze stroje nebo zafizeni se nazyva ruSivym
kmitoétem. Uginné tlumeni kmitoétu zavisi na rugivém kmitoctu
(kmitoCet, ktery je nutné tlumit) a vlastniho kmito¢tu tlumiciho
prvku. Cim vétsi je rozdil mezi viastnim kmitoétem a rusivym
kmitoctem, o to lepsi je tlumeni. Tlumiciho Gcinku je dosahovéano
teprve tehdy, kdyz je ruSivy kmitoCet vyssi, nez vlastni kmitoCet
tlumiciho prvku vynasobeny druhou odmocninou ze dvou.

Statické plosné zatizeni
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Vlastni kmitocet

Priklad vypoétu:

Kruhova zakladna:  M12, D1=30,5
Zatizeni: 300N Obr. 2
Hz
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Tlak: Fo_ 300N _gog N/mme
A 1087,2 mm?
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Rusivy kmitocet
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Je nutné zvolit kruhovou zakladnu M16, protoze tlak obnasi < 0,4 N/mm?, =
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Z obr. 1 vyplyva proto pfi tlaku 0 0,28 N/mm? vlastni kmitoCet 0 21 Hz. 1
Pfi ruSivé frekvenci o 44 Hz se dosahne tlumiciho Gcinku o 69% (obr. 2).
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